
.. a 

ds 
Pum,.e 

ATA DA 27º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E QUATORZE (01-09-2014): 
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Às dezesseis horas e seis minutos, do dia primeiro de setembro de dois mil e 
quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 
vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 
Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 
tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 
trabalhos. Inicialmente o Presidente convidou para compor o Plenário os senhores 
Elizabeth Cota e Danilo Brito das Dores, Secretários de Educação e Planejamento 
e Gestão, respectivamente, o senhor José Antunes Vieira, ex-vereador e 
Presidente desta Casa e o segundo secretário Antonio Marcos de Freitas. 
Prosseguindo, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 26º Reunião 
Ordinária realizada no dia vinte cinco de agosto de dois mil e quatorze. Após 
leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada por 
unanimidade. Logo após, dando boas vindas, passou a palavra inicialmente a 
Secretária de Educação Elisabeth Cota e, logo após, ao Secretário Danilo Brito 
das Dores que, justificando as ausências e agradecendo a oportunidade de estarem 
em Plenário passaram a esclarecer acerca do vale transpórte estudantil. Alegaram 
que em 2013 a Secretaria de Educação iniciou o recadastramento dos alunos 
necessitados do vale transporte para fins de construção de uma proposta de 
Decreto Lei, que seria elaborado pela Secretaria de Planejamento e Gestão, 
buscando viabilizar a concessão do referido benefício. Todavia, em virtude de ser 
matéria inédita para a Secretaria e dos vários entraves surgidos neste período o 
processo ainda não foi finalizado. Ressaltou que, dentre as dificuldades 
encontradas para a concretização do projeto, a de maior proporção foi encontrar 
um banco comercial, instalado e com agência no nosso município, que aderisse a 
proposta e viabilizasse a gestão do programa, já que a maioria entendeu 
desvantajosa a proposta pelo custo/benefício. Todavia, finalmente conseguiram 
que a Agência do Banco do Brasil, aqui instalada, aderisse e abraçasse a causa. 
Porém, com a mudança da gerência da agência local, foi outra causa para o atraso, 
todavia o processo está em continuidade. Houve questionamentos de vários 
vereadores atinentes a esta e outras questões, especialmente dos autores da 
convocação Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos e Pedro César, o que foi 
respondido por ambos os Secretários. Na oportunidade, os . Secretários 
agradeceram a atenção e apoio que esta Casa vem concedendo aos projetos de 
ambas as Secretarias e as demais da atual Administração Pública e ratificou a 
continuidade deste apoio, especialmente da Comissão de Educação, e ambos os 
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Secretários colocaram as respectivas Secretarias a disposição na busca de 

soluções para esta questão e outras que entenderam necessárias. O Presidente, por 

sua vez, enalteceu o trabalho desenvolvido pelos Secretários presentes e outros 

que conduzem que integram a Administração Pública Municipal, porém, 

relembrou o dever dos Secretários em atender as convocações da Câmara e 

esclareceu aos Secretários que a Câmara é e continuará parceira do Executivo e 

suas respectivas Secretarias, porém, necessita de maior receptividade por parte 

das mesmas já que em algumas situações, por falta de esclarecimentos, a opinião 

pública atribui ao Poder Legislativo o emperramento de propostas e projetos, 

quando na verdade estas acontecem por questões internas das próprias Secretarias 

vinculadas subordinadas ao Executivo que foi o caso do vale-transporte 

estudantil. Aproveitou da oportunidade para externar sua esperança de que agora, 

depois dos esclarecimentos, este impasse seja solucionado atendendo ao anseio 

estudantil, com o contínuo apoio desta Casa, por meio da Comissão de Educação, 

e eximindo a Câmara da responsabilidade atribuída até esta fase do processo. 

Logo após o Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei: nº 103/2014 de 

autoria do Vereador Juliano Vasconcelos: “Denomina como Rua Nilson Mendes 

logradouro público no distrito de Cláudio Manoel”. O Presidente, a pedido do 

vereador Antônio Marcos, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá- 

lo em única discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário; O 

Presidente, a pedido do vereador Antonio Marcos, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime do Plenário; O Projeto foi colocado para apreciação em única discussão 

e única votação sendo aprovado por unanimidade. Solicitando a palavra e 

concedida pelo Presidente, o vereador Geraldo Sales informou que concorda em 

votar todos os projetos de autoria dos pares, porém, requererá vista de todos os 

projetos de autoria do Executivo tendo em vista que o seu requerimento 

encaminhado a Secretária Municipal de Obras não foi respondido até a presente 

data, o que considera um grande desrespeito para com a Casa. O Presidente, por 

sua vez, esclareceu que todos os 11(onze) ofícios encaminhados ao Executivo, 

solicitando informações diversas, foram respondidos, entretanto, quando do 

comparecimento da Secretária de Obras o vereador Geraldo Sales não oficializou 

as informações solicitadas, daí entende que não foi respondido em razão da 

informalidade do pedido. O vereador questionou o compromisso assumido pela 

Secretária para com a Casa já que, em razão do avançar da hora, ele concordou 

em facilitar as respostas concedendo a oportunidade em recebê-las por escrito e 

após a reunião. O Presidente esclareceu, ainda, que pela data da convocação e 

comparecimento da Secretária e o ofício expedido pela Casa solicitando 

formalmente respostas dos questionamentos feitos pelo vereador Geraldo Sales, 

ainda está no prazo para a Secretária respondê-las que expira no próximo dia 
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03(três) de setembro do corrente ano, todavia, é de direito do vereador decidir da 

forma que melhor lhe aprouver. O Presidente solicitou a Secretária que 

prosseguisse a leitura dos Projetos de Leis: nº 104/2014 de autoria do Prefeito 

Municipal: “Autoriza abertura de crédito adicional especial no orçamento 

vigente para a construção de UBS (Unidade Básica de Saúde) no bairro Alto do 

Rosário”. nº 109/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar Termo de Convênio com o Poder Judiciário de 

Minas Gerais para a cedência de servidores municipais e estagiários à Unidade 

Judiciária de Mariana e dá outras providências”. O Presidente, a pedido do 

vereador José Jarbas o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única 

discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário; nº 105/2014 autoria 

do Prefeito Municipal: “Autoriza abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente requalificação da UBS (Unidade Básica de Saúde) de 

Pombal”. nº 106/2014 de autoria Prefeito Municipal: “Autoriza abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente para aquisição de mobiliários e 

equipamentos para o CAPS (Centro de Atenção Psicossocial para usuários de 

álcool e outras drogas”. nº 107/2014 de autoria dos vereadores Fernando 

Sampaio e João Bosco: “Declara de utilidade Pública Municipal o Coral Cristo 

Reluz e dá outras providências”. O Presidente, a pedido do vereador Juliano 

Vasconcelos, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única 

discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário; nº 108/2014 de 

autoria do Prefeito Municipal: “Autoriza abertura de crédito especial no 

orçamento vigente para atender a execução do contrato de rateio firmado com o 

CIAS (Consórcio Intermunicipal Aliança para a Saúde) e dá outras providências”. 

nº 110/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “Abre créditos suplementares no 

valor de R$ 16.650.000,00 para reforço de dotações constante na Lei 

Orçamentária vigente”. nº 111/2014 de autoria do vereador Pedro César 

Oliveira Nunes: “Dá denominação oficial aos Mirantes edificados na Passarela e 

Pista de Caminhada Municipal que liga Mariana a Passagem de Mariana”. O 

Presidente, a pedido do vereador Antônio Marcos, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime do Plenário; A Secretária procedeu a Leitura do requerimento nº 

39/2014 de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho: “Requer a 

presença do Secretário de Administração, o Senhor Rangel Allan da Silva na 

reunião ordinária para tecer explicações sobre o mau funcionamento e a real 

situação das torres de transmissão de telefonia celular nos distritos e subdistritos 

que foram contemplados”. O Presidente consultou o Plenário acerca da Reunião 

sem intervalo o que foi acatado pelos presentes. Passou-se a leitura aos Pareceres 

aos Projetos de Lei: nº 103/2014 de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos: 

“Denomina como Rua Nilson Mendes logradouro público no distrito de Cláudio 
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Manoel”. O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. nº 109/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de Convênio com o Poder Judiciário de Minas Gerais para a cedência de servidores municipais e estagiários à Unidade Judiciária de Mariana e dá outras providências”. O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. nº 107/2014 de autoria dos vereadores Fernando Sampaio e João Bosco: “Declara de utilidade Pública Municipal o Coral Cristo Reluz e dá outras providências”. O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. nº 111/2014 de autoria do vereador Pedro César Oliveira Nunes: “Dá denominação oficial aos Mirantes edificados na Passarela e Pista de Caminhada Municipal que liga Mariana a Passagem de Mariana”. O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. nº 99/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “Altera disposições do anexo II da Lei Complementar 03/2001 de 03 de dezembro de 2001 que dispõe sobre a criação de funções gratificadas na Administração Pública Direta e dá outras providências”. O Presidente colocou o referido Projeto em votação, pela ordem o vereador Geraldo Sales solicitou vista do presente Projeto o que foi deferido pelo Presidente. nº 100/2014 de autoria do Prefeito Municipal “Altera a Lei Municipal nº 2.821/2013 que dispõe sobre o PPA para o período de 2014 a 2017, a Lei Municipal nº 2.727/2013 que dispõe sobre a LDO e autoriza a abertura de crédito especial no orçamento vigente para execução do PAC Cidades Históricas e dá outras providências”. O Presidente colocou o referido Projeto em votação, pela ordem o vereador Geraldo Sales solicitou vista do presente Projeto o que foi deferido pelo Presidente. Ao Requerimento nº 39/2014 de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho: “Requer a presença do Secretário de Administração, o Senhor Rangel Allan da Silva na reunião ordinária para tecer explicações sobre o mau funcionamento e a real situação das torres de transmissão de telefonia celular nos distritos e subdistritos que foram contemplados”. O Presidente colocou o Requerimento em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Logo após o Presidente, relembrando a gravidade da revogação da Lei Complementar 100/2007, de Minas Gerais, pelo Supremo Tribunal Federal, que declarou a inconstitucionalidade de seus dispositivos, e as suas conseqiiências para aproximadamente 90mil servidores do funcionalismo público estadual, anunciou, convidou os presentes e a população em geral para a palestra que será ministrada pelo Dr. Jonathan Félix, advogado e especialista na Lei 100/2007. Esclareceu que o convite ao palestrante e a realização deste evento é da sua iniciativa, sabedor do atual temor que aflige os serventuários amparados 
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por esta Lei. Assim, a Palestra acontecerá no próximo dia 12 de setembro do 
corrente ano, as 19horas, no CTM-SESI Mariana, entendendo como de interesse 

público. Concedida Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou 
encerrada a Sessão às dezoito horas e quarenta nove minutos. E, para constar, 

lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


